

# 緬甸全國大選：民盟迎來挑戰機會

## 閱讀提示

11月8日下午4時，緬甸各地投票站關閉，五年一次的緬甸全國大選在平穩的氛圍中結束。這次選舉，因為最大在野黨全國民主聯盟（民盟）的參與而顯得格外引人注目。

大選後，新一屆各級議會將於2016年1月舉行首次會議，聯邦議會2月將正式選舉新總統，並由新總統組成新一屆政府。現任總統吳登盛領導的本屆政府的任期將於明年3月底結束。

緬甸聯邦選舉委員會此前宣布，11月9日開始陸續公布官方計票結果。官方表示，最後的結果需等到一周以後公布。



11月8日，緬甸最大的在野黨全國民主聯盟（民盟）領袖昂山素季（中）現身仰光投票。

## 近千國際觀察員監督大選

緬甸大選每5年舉行一次，選舉將產生聯邦議會和省邦議會。新一屆聯邦議會將選舉產生新總統，並由新總統組成新一屆政府。本次大選是緬甸繼2010年11月舉行20多年來首次多黨制大選後，再次舉行大選。

本次大選有以下特點：一是參選政黨數量多，共有91個，遠超上屆大選時的37個政黨組織；二是選民的參政意識增強；三是緬甸接受6個國際組織、13個國內組織、30個駐緬使領館派觀察員到各地監督大選，其中國際觀察員近千人，國內觀察員超過萬人。

據緬甸聯邦選舉委員會公布的数据，緬甸有投票資格的選民約3300萬人，緬甸本次大選共有包括91個政黨候選人以及獨立候選人在內共6038人競選各級議會的1100多個議席。執政黨聯邦巩固与发展党（巩发党）和最大在野黨全國民主聯盟（民盟）之間的競爭是本次大選最大的看點，兩黨均推舉了1100多名候選人展開全面競爭。同時，少數民族政黨在本民族地區具有一定優勢，爭取民族地區選民對兩黨同樣重要，也可以說是兩黨勝選的關鍵之一。此外，軍隊的支持也不可或缺。

## 5萬警察應對不測事件

現任總統吳登盛11月6日晚

發表廣播電視講話說，本次大選是緬甸轉型時期的重要選舉。只有選舉成功舉行，緬甸方能繼續政治進程，實現平穩過渡。他說，雖然面臨困難和挑戰，他相信這將是一次自由公正的大選。

為確保這次大選的順利進行，緬甸提前訓練了5萬名警察，分布于全國各投票站。在選舉前，緬甸政府做了大量安全準備，特別臨時招募一支大選特警隊伍，對他們進行特別培訓。在全國46萬多個投票站，每個投票站至少配備一名特警擔任安保任務。

緬甸聯邦選舉委員會主席吳丁埃在大選前接受新華社記者採訪時說，除這些特警外，在各投票站附近還布置了足夠警力，以應對不測事件。

## 昂山素季投票引人潮 但她沒資格競選總統

11月8日9時30分，民盟主席昂山素季前往其位於仰光湖畔寓所附近的一處投票站投票。她投票後離去，沒有接受任何記者的提問。新華社駐仰光分社記者莊北寧說，昂山素季抵達投票站後，由於現場選民和記者過多，安全維護人員一度臨時關閉投票站。

昂山素季在這次選舉中競選聯邦議會人民院議員。依據現行憲法，昂山素季可參選議員，也可競選議長職位，但沒有資格競選總統，因為她的兒子和

已故的丈夫都是英國國籍。莊北寧描述，自11月8日凌晨起，一些選民就開始在投票站外排隊等候。

另外，為了避免重複投票，所有已投票選民的小拇指被塗抹上紫色染料，需几天後才能褪去。

38歲的翁瑪溫11月8日在投票站外接受媒體記者採訪時說：“昨晚一宿我激動得沒睡，我們全家都很激動。這是我第一次投票，我做了最好的打算。”

64歲的昂溫在仰光一處投票站投票後說：“我一生中參加過幾次投票，不過這是最可能帶來改變的投票。”

“總而言之，這次大選很重要，因為這次大選具有指針意義：緬甸的過渡進程將向前邁一大步，還是繼續維持准文職政府一些年。”緬甸歷史學者、政府顧問譚敏鳥說。

第一次參加投票的苗素韋說：“如果我們選擇的黨派和我們選擇的領導人真的成為這個國家的領導人，那麼這個國家就會變得更好。”

## 昂山素季：我們已經贏了

對於大選公正性，主要對手巩发党和民盟都有期待。總統吳登盛說：“我聽說，有些人在擔心這次選舉的結果是否會獲得尊重。我想說的是，我們的政府和軍隊（像上次選舉一樣）再一次尊重公正和自由的選舉結果。”

這次大選是緬甸轉型時期

的重要選舉。只有選舉成功舉行，緬甸方能繼續政治進程，實現平穩過渡。吳登盛承諾將接受通過這次大選依據憲法組成的政府。為保持大選之後國家和社會的穩定，他將與政治領袖對話，應對有關問題。

民盟主席昂山素季則信心滿滿：“我保證，我們會贏得11月8日的大選。所以，我們不會再用‘我們會贏’這樣的說法，我現在就可以告訴你們，我們已經贏了。”

昂山素季在此前的宣傳活動中呼喚民眾全力支持民盟。她保證民盟獲勝後將與各種政治力量合作，奉行民族和解政策。

## 中緬關係會繼續往前發展

就這次大選，緬甸問題專家王曉峰認為，最大的看點在於巩发党和民盟之間的角逐。相較於民盟轰轰烈烈的前期競選造勢，巩发党相對比較平靜，但最終的結果，還需看選民意見。“雖然目前不好判斷誰是最後贏家，但肯定的是，雙方無論誰當選，首先需要了解民眾訴求，實現民族和解、國家和平、政治穩定和經濟發展。”

王曉峰判斷，如果民盟在這次大選中獲勝，現政府過去幾年的一些政策，特別是民主化進程，也會得到延續。

談及緬甸未來的外交政策，王曉峰說，如果民盟在選舉中獲

勝，可能會在外交政策上有所調整，特別是與西方國家的關係會得到進一步的改善。但無論哪個黨上台，緬中關係都會繼續往前發展。今年6月，昂山素季率領民盟代表團訪問中國，受到了中共中央總書記、國家主席習近平的接見。昂山素季當時就表示，緬中兩國是鄰居，而鄰居是不可選擇的，致力於兩國友好關係發展至關重要。民盟重視緬中友好，欽佩中國共產黨領導中國取得的巨大發展成就，希望深化兩黨關係，推動兩國人民之間的友好關係向前發展。

在1990年5月舉行的全國大選中，昂山素季領導民盟獲勝，但軍政府隨後以必須先制憲為由，拒絕向民盟交權。針對一些西方媒體對這次大選是否會“重蹈覆轍”的一些質疑，王曉峰認為：“就我個人來看，緬甸這些年的民主化進程比較快，民眾的意識也在提高，不太可能出現1990年的情形。”

至於緬甸新政府與軍方的關係，緬甸問題獨立分析師理查德·霍西認為，這次選舉後，不管誰上台，軍方都不會感到不安。在他看來，不管誰執政，都會與軍方搞好關係，這種關係並非一定要很“鐵”，但至少不會搞“僵”，因為“在緬甸很難想象缺少了軍方的支持該如何執政”。

有觀察家判斷，未來緬甸的政治版圖大致可劃分為四大板塊：巩发党、民盟、軍隊（現行憲法賦予在各級議會中擁有25%非選舉議席）和民族政黨（地方政治勢力）。對巩发党和民盟來說，要贏得勝利，不僅要力拼爭取獲得更多選舉席位，而且也必須爭取軍隊和民族政黨的支持。（新華）

## 相關動態

### 民盟稱獲多數選票 執政黨稱勝選希望小

本報訊 綜合美聯社等外媒報道：緬甸反對黨全國民主聯盟發言人11月9日稱，在11月8日舉行的大選中，該黨贏得了全國70%左右的選票，獲得了選舉的勝利。執政的聯邦巩固与发展党（巩发党）一名負責人11月9日表示，該黨贏得大選的機會較小。

民盟發言人稱，在緬甸的14個州，該黨贏得了50%到80%的選票。他表示，這些數字還有待緬甸聯邦選舉委員會確認，但該黨相信這些數字。

民盟領導人昂山素季稍早前呼喚支持者，應善待其他候選人。

昂山素季稍早前對支持者講話時稱，現在就祝賀他們的候選人“仍然有些早”。她表示，儘管沒有取勝的候選人也必須接受這一結果，但希望支持者善待其他候選人。

分析人士指出，對巩发党和民盟來說，要贏得勝利，不僅要力拼爭取獲得更多選舉席位，而且也必須爭取軍隊和民族政黨的支持。（中新）

## 《糖尿病新治》免費發放



《糖尿病新治》（書號 ISBN978-7-5152-0451-2）不同于以往的說理性書籍，全書貫穿以人為本的理念，闡述了糖尿病相關的基本知識。真實地記錄了100多位糖尿病患者與疾病鬥爭過程中的

酸甜苦辣、經驗教訓、痛苦歡樂、心得體會。書中涵蓋患者飲食、用藥、心理、監測等方方面面。

本書通俗易懂、圖文并茂、實用性強，一經出版就引起了眾多讀者搶讀。

該書現由陝西君壽堂製藥有限公司提供支持，免費發放。

贈書熱線：400-006-8322

## 《老年眼病諮詢》來電贈書

您知道白內障、青光眼、玻璃體混濁、黃斑變性、視網膜病變等眼病是因何發病的？請您趕緊閱讀這本暢銷的科普書籍《老年眼病諮詢》。該書作者根據多年眼病臨床從醫經驗，潛心編寫而成。

該書通俗易懂、圖文并茂、實用性強等特点迅速讓眾多中老年人爭相閱讀，深受廣大眼病患者的追捧，許多讀者一看就懂，而

且簡單易學。其中還包含大量真實的臨床病例，指導日常保健。許多讀者積極閱讀後都獲得了相關知識和幫助。

應廣大眼病患者的強烈要求，決定再追加500本《老年眼病諮詢》免費發放，名額有限，趕緊撥打免費電話申領，將這本眼睛健康科普書籍拿到手。

熱線電話：400-003-7155